
6      Η  Κ ΑΘ Η Μ Ε Ρ Ι Ν Η  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ Ε Π Ι Χ Ε Ι Ρ Η Σ Ε Ι Σ Kυριακή 23 Σεπτεµβρίου 2012

Ρωσία: Η Κύπρος αξιόπιστο
χρηµατοοικονοµικό κέντρο
Του ΜΙΧΑΛΗ ΤΣΙΚΑΛΑ

Η είσοδος της Ρωσίας στον Παγκόσµιο Ορ-
γανισµό Εµπορίου (World Trade
Organisation), µετά από διαπραγµατεύσεις
που κράτησαν 19 ολόκληρα χρόνια, θα ση-
µάνει το άνοιγµα της Ρώσικης αγοράς µεταξύ
άλλων και σε δικηγορικές εταιρείες ανά το
παγκόσµιο, γεγονός που προσµετρείται στα
θετικά της συµφωνίας. Από την άλλη, σύµ-
φωνα µε τα λεγόµενα δικηγορικών οίκων ε-
κτός Ρωσίας, η συµφωνία αυτή και µε τη
χώρα να κατατάσσεται πλέον ως ο τρίτος ε-
µπορικός εταίρος της ΕΕ, θα βοηθήσει στην
ενίσχυση του κλίµατος για επιχειρηµατική
ανάπτυξη αλλά παράλληλα θα συνδράµει
στην προστασία των συµφερόντων
των Ρώσων επιχειρηµατιών στο εξωτερικό. 

Όπως έχειδηλώσειπρόσφαταο κ. Ανδρέας
Νεοκλέους (∆ιευθύνων Συνεταίρος δικηγο-
ρικούοίκου παγκοσµίουφήµης και εµβέλειας),
στη ρωσική, Rossiiskaya Gazeta,  «η Κύπρος
θα συνεχίσει να ενισχύει τη θέση της ως ε-
πενδυτικό κέντρο από και προς τη Ρωσία. Η
ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση
το 2004, έχει διαδραµατίσει σηµαντικό ρόλο
στην δηµιουργία επενδυτικών δεσµών µεταξύ

των δύο χωρών. Τα τελευταία οκτώ χρόνια,
από την ηµέρα ένταξης της Κύπρου στην
ΕΕ, η ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΝΕΟΚΛΕΟΥΣ & ΣΙΑ ∆ΕΠΕ
έχει βοηθήσει πολλές ρώσικες επιχειρήσεις
στην επέκταση και διείσδυση των εταιρειών
τους σεδυτικές αγορές.  ∆εν θα ήταν υπερβολή
αν λέγαµε ότι η βασική µας αποστολή είναι
η ενίσχυση της Ρώσικης αγοράς». 

Με τη χώρα µας όµως να είναι γνωστή
στο εξωτερικό και ως κέντρο λειτουργίας υ-
περάκτιων εταιρειών, οι λεγόµενες offshore,
αυτό δηµιουργεί ίσως και κάποιο δισταγµό
εφόσον το περιεχόµενο της λέξης offshore,
συχνά προκαλεί αρνητικούς παραλληλισµούς
καθώς διάφοροι κύκλοι την συνδέουν επι-
πόλαια µε παράνοµες δραστηριότητες όπως
φοροδιαφυγή, αδιαφανείς συναλλαγές και
διαφθορά. Σύµφωνα µε τον Ανδρέα Νεοκλέ-
ους, «τέτοιες απόψεις δεν αντικατοπτρίζουν
την πραγµατικότητα» και θεωρεί τη στάση

αυτή απέναντι στη χώρα µας ως καθαρή
πλάνη. «Η Κύπρος είναι µέλος της ΕΕ και
έχει συµµορφωθεί πλήρως µε τα ευρωπαϊκά
και διεθνή φορολογικά πρότυπα. Βρίσκεται
στη “Λευκή Λίστα” του Οργανισµού Οικο-
νοµικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (OΣΑΑ)
η οποία  περιλαµβάνει τα κράτη των οποίων
η εσωτερική νοµοθεσία τηρεί στο ακέραιο
όσα ορίζει ΟΟΣΑ για την ανταλλαγή πληρο-
φοριών στον τοµέα της φορολογίας». 

Πάταξη της εγκληµατικότητας
Το Ρωσικό Κοινοβούλιο από την άλλη,

µέσα στα ίδια πλαίσια, εξετάζει µια σειρά
από νοµοσχέδια τα οποία θα απαγορεύουν
στους Ρώσους αξιωµατούχους να διαθέτουν
περιουσιακά στοιχεία και τραπεζικούς λο-
γαριασµούς στο εξωτερικό. Πως µπορεί
λοιπόν η υιοθέτηση τέτοιων νοµοσχεδίων
να επηρεάσουν τους δικούς µας δικηγορικούς

οίκους στη διεκπεραίωση των εργασιών τους
°για λογαριασµό των Ρώσων πελατών; Όπως
τονίζει ο κ. Νεοκλέους, « Ρωσία και Κύπρος
έχουν συνάψει µια σειρά από διµερείς συµ-
φωνίες µεταξύ των οποίων και συµφωνίες
για αµοιβαία νοµική βοήθεια σε ποινικές υ-
ποθέσεις και συνεργασία στην καταπολέµηση
της εγκληµατικότητας».

Προς επίρρωση των ανωτέρω, Ρωσία και
Κύπρος έχουν υπογράψει και επικυρώσει το
πρωτόκολλο της συµφωνίας για την αποφυγή
της διπλής φορολογίας ανάµεσα στις δυο
χώρες. Το έγγραφο αναφέρεται λεπτοµερώς
στους κανόνες φορολόγησης και τη διεύ-
ρυνση της ανταλλαγής πληροφοριών µεταξύ
Ρωσίας και Κύπρου.

Σύµφωνα µε τον κ. Νεοκλέους,  «η επίσηµη
ένταξη της Ρωσίας στον Παγκόσµιο Οργα-
νισµό Εµπορίου ύστερα από 19 χρόνια δια-
πραγµατεύσεων, σηµαίνει την οριστική οι-

κονοµική ένωση της Ρωσίας µε τον υπόλοιπο
κόσµο. Κατά τη διάρκεια της δεκαετίας
του΄90, και όταν το νοµικό σύστηµα της Ρω-
σίας ήταν υπό αναθεώρηση λόγω της πτώσης
της Σοβιετικής Ένωσης, η Κύπρος προσέφερε
τεράστια υποστήριξη προς ρώσικες επιχει-
ρήσεις». 

Ο κ. Νεοκλέους τονίζει ότι «η συνεχής  δέ-
σµευση του Ρώσικου νοµικού συστήµατος
για διατήρηση της αξιοπιστίας είναι αναµφι-
σβήτητη όπως επίσης και η συνταγµατική ε-
παναπροσέγγιση για ενσωµάτωσητης Ρωσίας
µε την παγκόσµια οικονοµική κοινωνία. Κατ’
επέκταση, είµαι σίγουροςότι θα συνεχίσουµε
να βλέπουµε τη συνεχή µελλοντική αύξηση
της εµπιστοσύνης των επενδυτών από τις α-
νεπτυγµένες χώρες προς τη Ρωσία». Ο κ. Νε-
οκλέους συνεχίζει, τονίζοντας ότι «ειδικότερα
τώρα που η ανάπτυξη ενός κράτους δικαίου
στη Ρωσία είναι µη-αναστρέψιµη εξέλιξη,
µελλοντικές διεθνείς συνεργασίες πρέπει να
περάσουν σε άλλο επίπεδο, συµπεριλαµβα-
νοµένης και της συνεργασίας Ρωσικών-Κυ-
πριακών εταιρειών στη κοινή ανάπτυξη διε-
θνών αγορών ανά το παγκόσµιο». 

ΣΥΝΤΟΜΑ

Ποια είναι η Ανδρέας
Νεοκλέους & Σια ∆ΕΠΕ

Σύµφωνα µε τη ρωσική εφηµερίδα
«Rossiskaya Gazeta» στη διεθνή κατάτα-
ξη των εταιριών νοµικής φύσεως η συ-
γκεριµένη εταιρεία καταλαµβάνει την
πρώτη θέση µεταξύ των ανάλογων κυ-
πριακών εταιριών και ως εκ τούτου, οι α-
πόψεις του επικεφαλή ενός από τους πιο
σεβαστούς δικηγορικούς οίκους της Κύ-
πρου έχουν ιδιαίτερη σηµασία, µιας και ο
εν λόγω δικηγορικός οίκος συνεργάζεται
µε εταιρίες παγκόσµιου βεληνεκούς και
διαθέτει ένα µεγάλο αριθµό γραφείων
στο εξωτερικό, µεταξύ αυτών και στη Μό-
σχα. Όπως εξηγεί ο ίδιος ο κύριος Νεο-
κλέους, στη Rossiskaya Gazeta, «είµαστε
πολύ περήφανοι µιας και, από την εποχή
της περεστρόικας, ηγούµεθα της δηµι-
ουργίας επιχειρηµατικών σχέσεων µε τη
Ρωσία και τη ∆υτική Ευρώπη. Οι εγκάρ-
διες σχέσεις µεταξύ Κύπρου-Ρωσίας έ-
χουν αναπτυχθεί µέσα από τους αιώνες
και οι οµοιότητες των κοινών µας πολιτι-
στικών παραδόσεων θα ενδυναµωθούν
µόνο µέσα από φιλικές πολιτικές και την
ανάπτυξη επιχειρηµατικών σχέσεων». 
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Ρωσία και Κύπρος έχουν υπο-
γράψει και επικυρώσει το πρω-
τόκολλο της συµφωνίας για την
αποφυγή της διπλής φορολο-
γίας ανάµεσα στις δυο χώρες

Πονοκέφαλος οι πρόωρες αφυπηρετήσεις
Οι αυξηµένες κατά 385% πρόωρες αφυπηρετήσεις στην Εκπαίδευση, σε σύγκριση µε το 2007 , επιβαρύνουν τα δηµόσια ταµεία

Της ΧΑΡΑΣ ΖΥΜΑΡΑ

Ο αστάθµητος παράγοντας των πρόωρων α-
φυπηρετήσεων τόσο στη ∆ηµόσια Υπηρεσία
εν γένει, όσο και τον τοµέα της Εκπαίδευσης
ειδικότερα, υψώνεται ως εµπόδιο στις όποιες
προσπάθειες γίνονται από πλευράς κυβέρ-
νησης για εξοικονοµήσεις και ορθολογικότερη
διαχείριση των δηµόσιων οικονοµικών. 
Το διογκούµενο κύµα πρόωρων αφυπηρετή-
σεων στην Παιδεία βαραίνει, κατά κοινή ο-
µολογία, τα ήδη βεβαρηµένα δηµόσια ταµεία.
Σε σύγκριση µε το 2007, οι πρόωρες αφυπη-
ρετήσεις στην Εκπαίδευση καταγράφονται
αυξηµένες κατά 385%, δηµιουργώντας κατ’
αυτόν τον τρόπο κενά στη στελέχωση των
διευθυντικών µονάδων των σχολείων. Σύµ-
φωνα µε τον κ. Κυπριανό Λούη, Α΄ Λειτουργό
Μέσης Εκπαίδευσης, το κύµα πρόωρων α-
φυπηρετήσεων αποτελεί όντως πλήγµα για

την Εκπαιδευτική Υπηρεσία, και γι’ αυτό το
Υπουργείο Παιδείας έχει θέσει ως προτεραι-
ότητά του την στελέχωση της διευθυντικής
µονάδας Μέσης Εκπαίδευσης. 

Ο κ. Λούης τονίζει ότι το κύµα πρόωρων
αφυπηρετήσεων αποτελεί αστάθµητο παρά-
γοντα, ο οποίος προέκυψε εξαιτίας του φόβου
ορισµένων εκπαιδευτικών ότι λόγω των επι-
κείµενων οικονοµικών µέτρων τίθενται υπό
αίρεση τα ωφελήµατά που σχετίζονται µε το
εφάπαξ και τις συντάξεις τους. Παρ’ όλο που
η πρόωρη αφυπηρέτηση αποτελεί νοµικά
κατοχυρωµένο δικαίωµά τους, προσθέτει, το
Υπουργείο λαµβάνει µέτρα αντιµετώπισης
των κενών που αυτό δηµιουργεί.

Οι υψηλόµισθοι
Οι θέσεις που επηρεάζονται εξαιτίας της

τάσης φυγής από την Εκπαίδευση, είναι κυ-
ρίως υψηλόβαθµες, καθώς οι αφυπηρετούντες
είναι κυρίως διευθυντές Μέσης, Τεχνικής
και ∆ηµοτικής Εκπαίδευσης. Σύµφωνα µε
τον κ. Λούη και στα 116 σχολεία της Κύπρου
έχει ήδη τεθεί σε εφαρµογή πρόγραµµα ε-
ντοπισµού όσων σχολείων που αντιµετωπί-
ζουν πρόβληµα. 

Επίσης, ο ίδιος διευκρινίζει ότι έχει τεθεί
ως προτεραιότητα η δόµηση της διευθυντικής
µονάδας µε τέτοιο τρόπο ούτως ώστε να είναι
επαρκής, πλήρης και λειτουργική. Όπου ε-
ντοπίζονται κενά, συµπληρώνει, γίνεται προ-
σπάθεια ανάθεσης καθηκόντων διευθυντή
σε βοηθούς διευθυντές Α΄, µε σκοπό να έχουν
πληρωθεί όλες οι κενές θέσεις. 

Σύµφωνα µε τον υπουργό Παιδείας, Γιώργο
∆ηµοσθένους, έχει ήδη γίνει ανάθεση καθη-
κόντων διευθυντή (Σχολείων ∆ηµοτικής και
Μέσης Εκπαίδευσης) και βοηθού διευθυντή
Α΄ (Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης) σε στελέχη
της εκπαίδευσης ή εκπαιδευτικούς, ώστε να
µην παρουσιαστεί κενό σε κανένα σχολείο,
ενώ λήφθηκε και η απόφαση για προκήρυξη
των κενών θέσεων διευθυντών και βοηθών
διευθυντών Α΄, ώστε να πληρωθούν το συ-
ντοµότερο δυνατό. 

Συγκεκριµένα, όπως δήλωσε ενώπιον της
Βουλής, «µε βάση τις θεσµοθετηµένες δια-
δικασίες, αναµένεται ότι µέσα στον Οκτώβριο
θα έχουν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες που α-
φορούν στους διευθυντές Σχολείων Μέσης
Εκπαίδευσης και µέχρι το ∆εκέµβριο οι α-
ντίστοιχες για τους βοηθούς διευθυντές Α΄».

Σχετικά µε την κίνηση αυτή, ο κ. Λούης
δηλώνει ότι το Υπουργείο συµβάλλει µε τον
τρόπο αυτό στην απάµβλυνση του προβλή-
µατος της ανεργίας. Τα στοιχεία της Επιτροπής
Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας ωστόσο δεν επι-
βεβαιώνουν τον κ. Λούη, καθώς δείχνουν ότι
το σύνολο των διορισµών µειώνεται σταθερά
από το 2008 και έπειτα. Για το 2012 συγκε-
κριµένα, ενώ οι διορισµοί µε σύµβαση είναι
κατά 148 περισσότεροι, στο σύνολό τους οι
διορισµοί είναι κατά 15,8% µειωµένοι σε
σχέση µε πέρυσι. 

Εν συγκρίσει µε το 2007, οι διορισµοί στο
σύνολό τους έχουν µειωθεί κατά 34,3%. Ενώ
λοιπόν δεν φαίνεται να προκύπτει επιπλέον
κόστος από την απόφαση του Υπουργείου
Παιδείας να καλύψει τα κενά που δηµιουρ-
γούνται, η τροµακτική αύξηση των πρόωρων
αφυπηρετήσεων επιβαρύνει τα δηµόσια
ταµεία µε τρόπο που αποδεικνύει ότι η όποια
προσπάθεια από πλευράς κυβέρνησης για ε-
ξοικονόµηση δηµόσιου χρήµατος, «πάει σύν-
νεφο». 

Αναλυτικά, ενώ οι «κανονικές» αφυπηρε-
τήσεις µειώθηκαν κατά 77,2% σε σχέση µε
το 2007, οι πρόωρες αφυπηρετήσεις έχουν
αυξηθεί κατά 154, δηλαδή κατά 385%. Ενώ
λοιπόν οι κανονικές αφυπηρετήσεις το 2007
ανέρχονταν σε 228, έναντι 40 πρόωρων, το
2012 (µε βάση τα στοιχεί που έχουν κατα-
γραφεί µέχρι την 20ή Σεπτεµβρίου του έτους),
η αναλογία έχει διαµορφωθεί σε 52 – 194, α-
ντίστοιχα, µε άλλα 10 αιτήµατα να τελούν
υπό έγκριση. Το κύµα πρόωρων αφυπηρε-
τήσεων φαίνεται ότι ωριµάζει το 2011, οπότε
ο αριθµός εκτινάσσεται στις 134, σε σχέση
µε τις µόλις 63 πρόωρες αφυπηρετήσεις του
2010.

Λιγότεροι µαθητές,
λιγότεροι διορισµοί
Σύµφωνα µε τα στοιχεία που παραθέτει ο υπουργός
Παιδείας, κ. Γιώργος ∆ηµοσθένους, ο µαθητικός
πληθυσµός µειώνεται από χρόνο σε χρόνο, µε α-
ποτέλεσµα οι κατάλογοι διοριστέων να παραµέ-
νουν στάσιµοι. Συγκεκριµένα, ο αριθµός των µα-
θητών σε Γυµνάσια και Λύκεια έχει µειωθεί συ-
νολικά κατά 1.393 (469 και 924 αντίστοιχα). Α-
ντιθέτως, ο µαθητικός πληθυσµός έχει αυξηθεί
κατά 312 µαθητές στα δηµόσια νηπιαγωγεία,
κατά 31 στα δηµοτικά και κατά 125 στις τεχνικές
σχολές. Η αύξηση στα δηµοτικά και νηπιαγωγεία
οφείλεται κατά κύριο λόγο στην προτίµηση των
δηµόσιων έναντι των ιδιωτικών ιδρυµάτων, λόγω
κόστους. Συνολικά, ο µαθητικός πληθυσµός της
σχολικής χρονιάς 2012-2013 έχει µειωθεί κατά
950 µαθητές σε σχέση µε την περυσινή.

Σχετικά µε το θέµα των αδιόριστων, ο υπουργός
Παιδείας, εξήγησε ενώπιον της Βουλής ότι «το
φαινόµενο αυτό οφείλεται σε ένα αντικειµενικό
δεδοµένο, που είναι η µείωση του συνολικού α-
ριθµού των µαθητών, κάτι που δηµιουργεί λιγό-
τερες ανάγκες απασχόλησης και στελέχωσης των
σχολείων».

∆ιαµαρτύρονται
οι µουσικολόγοι
Μέσω της προσπάθειας για οικονοµική περισυλλογή
και µέσω της προσπάθειας ορθολογικότερης δια-
χείρισης των διδακτικών ωρών φαίνεται ότι πλήτ-
τονται µαθήµατα όπως αυτό της µουσικής, από
όπου αποκόπτονται ώρες που αφιερώνονταν στη
διοργάνωση καλλιτεχνικών εκδηλώσεων και διε-
ξαγωγή δοκιµαστικών. Πράγµατι, ο κ. Λούης πα-
ραδέχεται ότι εξαιτίας αυτού, µένουν αδιόριστα
άλλα 3-4 άτοµα. Σύµφωνα µε ορισµένους µου-
σικολόγους, η κατάσταση αυτή δεν αντισταθµί-
ζεται από την προσπάθεια επέκτασης του θεσµού
των µουσικών λυκείων. Επιπλέον, εξαιτίας της
µείωσης ωρών, υποστηρίζουν ότι αυξάνεται η
ανεργία, λιγοστεύουν οι εκδηλώσεις, οι οποίες
συµβάλλουν στην ανάπτυξη της πολιτιστικής
παιδείας σε όλα τα σχολεία κι όχι µόνο στα µου-
σικά.Το ίδιο δεν συµβαίνει και µε άλλα µαθήµατα,
παρόµοιας φύσης όπως είναι το µάθηµα της τέ-
χνης, οι περίοδοι διδασκαλίας του οποίου είναι
ίδιες µε την περσινή σχολική χρονιά, µε εξαίρεση
µια µείωση της τάξεως του 10%, η οποία οφείλεται,
σύµφωνα µε τον κ. Λούη, στη µείωση των τµη-
µάτων που έχουν συγκροτηθεί φέτος εξαιτίας
της µειωµένης ζήτησης και όχι σε πρόθεση του
Υπουργείου. 

Οι πρόωρες αφυπηρετήσεις για το 2012 έχουν αγγίξει τις 194, µε άλλα 10 αιτήµατα να τελούν υπό έγκριση.
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Η τάση φυγής από το ∆ηµόσιο
µειώνει το προσωπικό,
αλλά αυξάνει ταυτόχρονα τις
πιέσεις προς τα κρατικά 
ταµεία για την καταβολή
των προβλεπόµενων παροχών

Aφυπηρετήσεις ∆ιορισµοί
κανονικές πρόωρες µόνιµοι µε σύµβαση

2007 228 40 407 2370

2008 255 56 737 2201

2009 250 51 948 1797

2010 231 63 427 1615

2011 228 134 440 1410

2012* 52 194 0 1558

* Μέχρι 20 Σεπτεµβρίου

ΠΗΓΗ: Επιτροπή Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας

Συνέδριο για το ∆ιεθνές

Έτος Συνεργατισµού

Ως αναγνώριση της διαχρονικής προσφοράς του Συ-
νεργατισµού, διεθνώς, στον άνθρωπο, ο Οργανισµός
Ηνωµένων Εθνών, µε ψήφισµα της Γενικής Συνέλευ-
σής του, ανακήρυξε το 2012 ως ∆ιεθνές Έτος Συνεργα-
τισµού. Λαµβάνοντας υπόψη τον σηµαντικό ρόλο που
διαδραµατίζει το Συνεργατικό Κίνηµα στην Κύπρο, µε
τα 103 χρόνια προσφοράς του προς την κοινωνία, κρί-
θηκε απαραίτητο όπως εορταστεί και στην Κύπρο το
∆ιεθνές Έτος Συνεργατισµού µε συντονιστή την Εθνι-
κή Επιτροπή, η οποία διορίστηκε µε απόφαση του Υ-
πουργικού Συµβουλίου για το θέµα αυτό. Το ∆ιεθνές
Έτος Συνεργατισµού προσφέρει την ευκαιρία να παρα-
κινήσει το ενδιαφέρον και την προσοχή των κυβερνή-
σεων, της επιχειρηµατικής κοινότητας και γενικότερα
των πολιτών για τα πλεονεκτήµατα που παρέχει το µο-
ντέλο του Συνεργατισµού σε διεθνές επίπεδο. Στο
πλαίσιο αυτό διοργανώνεται στις 28 και 29 Σεπτεµβρί-
ου διεθνές συνέδριο στη Λευκωσία, στο συνεδριακό
κέντρο Φιλοξενία, µε θέµα «η συµβολή των Συνεργατι-
κών Εταιρειών για ένα καλύτερο κόσµο», έχοντας ως
βάση τους τρεις κύριους στόχους του ∆ιεθνούς Έτους
Συνεργατισµού:
1ον Να γίνει ευρύτερη ενηµέρωση του κοινού σχετικά
µε τον Συνεργατισµό και τη συνεισφορά του στην κοι-
νωνικο-οικονοµική ανάπτυξη.
2ον Να προωθηθεί η δηµιουργία και η ανάπτυξη Συ-
νεργατικών Εταιρειών για κοινωνικο-οικονοµική εν-
δυνάµωση.
3ον Να δηµιουργηθεί το κατάλληλο περιβάλλον µε τις
κατάλληλες πολιτικές, νοµοθεσία και κανονισµούς
που θα συµβάλει στην ανάπτυξη και σταθερότητα ανε-
ξάρτητων Συνεργατικών Ιδρυµάτων.

Νέα πιστωτική κάρτα

Alpha Bank - Aegean Visa

Στο πλαίσιο της διεύρυνσης της συνεργασίας τους, η
Alpha Bank και η Aegean δηµιούργησαν από κοινού, α-
ποκλειστικά για την κυπριακή αγορά, τη νέα κάρτα
πληρωµών Aegean Visa. Χρησιµοποιώντας την Aegean
Visa για αγορές στην Κύπρο και στο εξωτερικό, ο κάτο-
χος της κάρτας συλλέγει µίλια, τα οποία στη συνέχεια
µπορεί να εξαργυρώσει σε αεροπορικά εισιτήρια κα-
θώς και σε άλλες υπηρεσίες, στο πλαίσιο του Προ-
γράµµατος Πιστότητας Miles&Bonus της Aegean.
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